

CBA最前线

# 开局慢热让人揪心 险胜过后亟待调整 迎战吉林队辽篮没有犯错空间

本报记者 李翔

第二次面对广州队时打得难分难解并不奇怪,但在12月2日的比赛中,辽宁男篮开局阶段状态之差出乎意料。辽宁男篮一路苦苦追赶比分,在下半场夺回主动权,最终以胜利为第二阶段开了个好头,但开局慢热显然是辽宁男篮亟待改进之处。

2日与广州队的比赛一开场,辽篮全队状态低迷,攻防两端跟不上对手的节奏,单节只得21分,却被对手砍下32分,在上半场结束时仍然落后7分。

看上去,辽宁男篮的状态似乎仍然处于休期中,对于广州队凶悍的防守缺乏心理准备。如果不是在对方派出双外援的第三节如梦初醒,在第四节场上比分大牙交错上升时顶住了压力,辽宁男篮就会吃到本赛季第二场败仗。

和20多天前两队第一次交手相比,广州队的主教练没变,外援没变,国内球员基本上也没有变化,面对曾经以35分惨败给自己的对手,辽宁男篮为何打得如此艰难?这正应了那句成语:成也萧何败也萧何。辽宁男篮第一阶段战绩出色,有内线补充新鲜血液给球队带来活力的因素,张镇麟和吴昌泽两名内线新秀功不可没。但也应该看到,最初,对手对张镇麟和吴昌泽比较陌生,这使他们得以充分发挥,但随着对手逐渐熟悉他们的特点,张镇麟和吴昌泽被有效针对,他们的状态就容易出现起伏。



在广州队内线球员郭凯(右)面前,辽篮新秀张镇麟经验不足,较为被动。

本版照片由新华社提供

一旦这样的状况,辽篮的四号位就会遭遇对手“精准打击”,场上局面就会变得被动。此番与广州队交锋,对方内线球员郭凯让张镇麟和吴昌泽吃到苦头。下一场对阵吉林队,这两名新秀要面对辽篮老将钟诚,这对他们来说又是一个严峻的考验。

另外,西蒙斯的加盟虽然可以

提升球队整体实力,但他不久前才开始参与全队合练,辽宁男篮想把阵容磨合好,就要付出更多的时间成本。在与广州队比赛的上半场,辽篮主帅杨鸣以极大的勇气给了西蒙斯足够的出场时间,让他熟悉CBA的比赛节奏,但西蒙斯和队友的配合还不够默契,这也导致球队无法形成连续得分的高潮。12月4

日,辽宁男篮将对阵更具韧性、防守更加凶悍、外线投篮更加精准的吉林队,不知杨鸣还会不会让西蒙斯“以赛代练”。

今日20:00 CBA常规赛 吉林VS辽宁 辽宁卫视体育频道直播

## 双外援也带不动福建队 赛季首胜遥遥无期

本报记者 李翔

12月3日,浙江广厦队与福建队展开对决。双方上次交手,是上赛季12进8附加赛,浙江广厦队以119:132不敌福建队被淘汰出局。此番交锋,浙江广厦队以133:118取得一场大胜,算是报了一箭之仇。值得一提的是,输掉本场比赛后,福建队开局已经12连败,不仅是CBA本赛季唯一一支未尝胜绩的球队,而且在不断刷新队史的开局连败纪录。

尽管本赛季失去了重要的内

线轮换球员何重达,外援也发生了变化,但福建队毕竟拥有王哲林和陈林坚两位国手级球星,主力框架并未伤筋动骨。因此,当福建队在本赛季一胜难求时,人们可以猜到,球队的内部出现了一些问题。

很少有人会奢望福建队能够击败浙江广厦队,但福建队起码是一支双外援球队,实力还是有的。比赛开始后,福建队的表现一如既往的糟糕,看不出想要终结连败的决

心,他们半场就以50:72落后,整个下半场沦为垃圾时间。

12连败是福建队队史的最差开局,目前CBA开局连败的纪录属于2001-2002赛季常规赛加保级循环赛30战全败的深圳易康队,福建队不太可能打破这个耻辱纪录。只是,翻阅赛程会发现,福建队想要终结连败并非易事。

接下来,福建队会连续迎来北京队和广东队两大豪门,胜负没有任何悬念。12月12日,福建队会迎

战“难兄难弟”深圳队,这应该是他们“止血”的最好时机。但在深圳队看来,与福建队的比赛何尝不是一个转机?本赛季第一次交手时,福建队输给了深圳队21分,这让他们很难有底气喊出必胜口号。

只是,如果不能在深圳队身上终结连败,福建队大概率会在第二次面对浙江广厦队时遭遇赛季开局16连败。那个时候,别说什么季后赛,恐怕福建队需要提前关心的应该是下赛季的选秀状元了。

欧冠风云

## 梅西缺阵巴萨取胜



12月3日,在欧冠联赛G组第五轮比赛中,在梅西缺席的情况下,巴塞罗那队以3:0战胜匈牙利费伦茨瓦拉队。图为巴塞罗那队球员布莱斯维特(右二)和费伦茨瓦拉队球员布拉齐奇(右一)拼抢。

## C罗进球尤文图斯大胜



12月3日,在欧冠联赛G组第五轮比赛中,尤文图斯队以3:0战胜基辅迪纳摩队,C罗打入一球。图为C罗(右)在比赛中控球。

## 大巴黎掀翻曼联



12月3日,在欧冠联赛H组第五轮比赛中,巴黎圣日耳曼队以3:1战胜曼联队。图为巴黎圣日耳曼队球员马尔基尼奥斯(右一)在比赛中射门。

## 多特蒙德战平拉齐奥



12月3日,在欧冠联赛F组第五轮比赛中,多特蒙德队以1:1战平拉齐奥队。图为多特蒙德队球员雷纳(上)与拉齐奥队球员马鲁普奇拼抢。

## 有过首战告捷的喜悦 有过小组出线的曙光 高开低走的申花队输在实力不济

本报记者 黄岩

12月3日,亚冠联赛F组第六轮比赛战罢,高开低走的上海申花队以1:4败给蔚山现代队。

本场比赛,上海申花队开局不利,开场不久,蔚山现代队球员朴正仁便劲射破门,随后该队球员李尚宪在反击中再下一城。下半场比赛,上海申花队愈发力不从心,尽管毕津浩帮助球队扳回一球,但于汉超伤退,李帅又送出点球,对手外援连续得分。在小组赛开局不错的情况下,上海申花队最终积7分,位列小组第三,无缘

出线。

上海申花队成为本赛季第一支亚冠出局的中超球队,他们征战亚冠联赛的尴尬纪录也在延续。说起上海申花队上次在亚冠联赛小组赛出线,还要追溯到“遥远”的2006年。

本场比赛,上海申花队的问题出在后防线,比赛第3分钟,蔚山现代队的传球看似简单,但上海申花队中场露出真空地带,被对手轻松撕开防线,朴正仁一脚远射,攻破李帅把守的大门。蔚山现代队的第二个进球还是同

样的战术打法,中路多名球员迅速前插,接边路传球破门得分,被韩国球员甩在身后的冯潇霆,只能感叹不复当年之勇。

本赛季亚冠联赛小组赛,上海申花队首战告捷,在人员不整的情况下以2:1击败珀斯光荣队,让人看到了主教练崔康熙的老辣。崔康熙带领上海申花队近12年来首次在亚冠联赛赢球,同时打破了该队逢澳大利亚球队不胜的尴尬。不过,面对韩国球队,上海申花队好像没有什么办法。好在

以1:3输给蔚山现代队之后,他们在小组赛第三轮以1:0击败东京FC队,当时小组出线的希望非常大。遗憾的是,小组赛最后3场比赛,上海申花队疲态尽显,1:2输给东京FC队,3:3战平珀斯光荣队,最后一轮又是大败。

6场小组赛,上海申花队打入9球丢掉13球,这样的表现可以理解,长时间在封闭条件下征战,球队没有强力外援助阵,即便崔康熙调动全队的精神力量,终究球队实力不济未能走得更远。

# 东北三省签署责任体彩共建合作协议



辽宁、吉林、黑龙江省体彩中心签订东北三省责任彩票共建合作协议。辽宁省体彩中心供图。

核心提示

携手共创,畅想未来。12月2日,东北三省体育彩票社会责任论坛在辽宁沈阳举行。来自辽宁、吉林、黑龙江三省的体彩从业者和行业研究机构、高校学者,以及知名媒体人参与了此次活动。论坛上,三省体彩中心就责任彩票建设跨区域合作达成了共识,签署了责任共建合作协议,并发布了三省体彩中心2019年社会责任报告。

### 建设责任彩票尝试跨区域合作

本次论坛围绕全面推进东北地区责任彩票建设及机构合作展开,来自责任云、辽宁大学、腾讯·大辽网的专家学者和三省体彩机构人员就体育彩票社会责任建设、融媒体时代责任彩票理念探索与实践、社会责任传播能力的构建、购彩者行为及需求、问题购彩特征类型等议题进行了分享与讨论。

三省合作共同推进东北地区责任彩票建设,旨在更好地应对复杂多变的市场环境,以责任彩票建设为基石,以工作经验交流为纽带,全面落实并推进总局体彩中心关于“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”的发展目标。

辽宁省体育彩票发行中心主任刘延辉表示,此次论坛只是三省责任彩票共建工作的一个开端,“十四五”期间三家体彩中心将在建立健全三省联动的沟通机制、区域内责任课题联合研究、体彩创新项目孵化、培训师交流、区域内责任彩票专家库建设、购彩者心理咨询等领域做出进一步的积极探索与尝试。

### 加强机构合作促进行业健康发展

吉林省体育彩票管理中心主任侯要斌认为,未来一段时间,防风险会成为彩票行业发展的前提和首要任务。“十四五”时期彩票行业在责任彩票建设方面仍需继续整合外部力量。一方面,进一步加强与高校及相关科研机构的

合作交流,积极主动探索行业未来战略发展方向;另一方面,积极与公安、财政、民政、医疗机构等部门持续加强合作交流,协同发力,进一步提升打击非法彩票、非理性购彩等方面的工作实效性,使体彩行业能够在正常轨道上持续稳步健康发展。

在机构交流合作方面,三省体彩中心都在进行创新尝试。据了解,吉林体彩与吉林大学,黑龙江体彩与黑龙江大学都有着良好的合作关系,辽宁体彩今年在辽宁大学开设了责任彩票研究的横向课题。论坛上,辽宁体彩与辽宁大学达成了社会实践基地的共建合作。

据辽宁省体育彩票发行中心副主任孙福明介绍,共建工作接下来将汇聚三省知名的高校力量进行区域范围内的体彩课题研究,深入打造社会实践基地平台,与高校学子共同孵化与彩票行业相关的创新项目。

黑龙江体育彩票管理中心市场监管部部长刘松提出,责任理念和要求要贯穿体育彩票运营活动的全过程,树立责任担当意识,提升风险防范能力,建立健全体育彩票责任管理体系,提高工作严谨性、规范性。 佟 娇